

ASPECTOS LOCALES

La asistencia a la calamidad pública

Costaría mucho trabajo, sería muy difícil, hacer un censo de mendigos? Porque raya en lo alarmante el número de pobres pidiendo por las calles y casas entre forasteros y no forasteros. No puede ocurrir que no sean todos los que están? No cabe dudar de que haya quien el demandar la limosna lo tenga por oficio? No puede ser que exista quien por vicio y para vicio pida? Compadecer al que no tiene que comer y socorrerlo es un deber sagrado de humanidad; pero socorrer al que pide sin necesidad es contribuir al robo del socorro a quien está verdaderamente necesitado. Que no hay quien pida por el gusto de pedir? Cambien ustedes la palabra gusto por la de vicio y traten de comprobarlo. Ya verán como no salen defraudados. Harta desgracia tiene el que tiene que pedir. De acuerdo, mas con lo que no estamos de acuerdo es con que el que no tenga que pedir pida. En estos tiempos en que todo es poco para ayudar al prójimo desvalido, precisa no dar mal empleo a esa ayuda. Y como al ciudadano, al transeunte no le es posible

saber si el mendigo que se le acerca es o no profesional, se impone hacer una limpia tanto de profesionales como de forasteros que acá tenemos bastante con los que de Huelva son. Cada cual que lleve su cruz. No os parece? Por otra parte, a la sombra de la crisis de trabajo, hay también quienes vienen viéndose cómodamente, si es cómoda tal ficción. Y entre éstos, aquellos y los niños explotados en el campo de la mendicidad ni se puede estar en casa ni se puede andar dignamente por la calle. Es indudable que la asistencia particular a las calamidades públicas está castigada, que lo está también la asistencia oficial, pero habrá que convenir en que lo poco o lo mucho que se reparte estaría mejor repartido mediante la aplicación de una criba en la población mendiga. Así, los pobres en solemnidad tocarían a más. Y cuando se haya aclarado este horizonte, bien debiera pensarse en algo que aliviara la situación de los "otros" pobres, los pobres vergonzantes que se mueren de hambre en un rincón, mientras que el profesional se come el pan que les corresponde.

Cires

"PIZZICATOS"

Calor en Inglaterra

Niebla eterna; niebla teatral, de algodón, que parece caer sobre el escenario de pasiones de la Gran Bretaña. Los tranvías agitan constantemente de las campanas como avisando de los peligros del choque; los tranvías son como barcos amarillos envueltos en las cenizas tradicionales de la niebla londinense; y las bombillas calefectoras se han puesto la careta de la niebla asustando a los pobres gorillos de Londres bajo el puente de Londres, sobre el Támesis. Los policiegos con su típica porra cinematográfica al servicio de Scotland Yard, se esconden tras las esquinas de la niebla en espera del caballero ladrón a lo Raife. Mientras llegan los ladrones a su jurisdicción proyectan sus analíticas miradas de sabuesos como queriendo penetrar en el fondo de todos los transeuntes. Las vueltas que da la porra en su mano derecha causan la impresión de ser la hélice de su flamante uniforme; la hélice que abre un boquete de claridad entre tanta niebla. Niebla de ceniza teatral sobre Londres, sobre toda Inglaterra, como arrugado papel de chocolatinas desmenuzándose por la City y por las grandes avenidas de los negocios de las finanzas; por las avenidas en donde convergen todo Londres, "el todo Londres" comercial que entretiene sus ocios jugando a la lotería bolsística; el todo Londres que arruga entre sus dedos nerviosos las últimas cotizaciones; el todo Londres "gentleman" que sabe perder unas miles de libras, acariciada la pérdida por una leve sonrisa elegante. El londinense cien por cien debe saber el valor de la sonrisa en los momentos de grave tribulación espiritual. Acostumbrado a las brumas reconoce el valor de un rayo de sol, aunque sea frío, que proyecte claridad en las tinieblas.

Y la pérdida de unos miles de libras es bruma y más bruma. Y la sonrisa londinense es el rayo de sol que disipa la tradicional niebla. Por eso el inglés, el londinense, ahito de nieblas las disipa con el escepticismo de una sonrisa que en ningún instante se estrella en la ordinareza de una carcajada de caña rota, es pañola, por ejemplo. El inglés, el londinense, conocedor de su temperamento y de su ambiente guarda las formas y respeta sus costumbres, exquisitamente delicadas, finas y de gran mundo. "La muerte antes de quebrantar las costumbres" debiera decir la heráldica del escudo inglés. Por eso los jueces—representación genuina del espíritu inglés, desoyen las voces del calor—el sol caliente del mediodía europeo ha volado estos días de "ola" sobre el imperio británico—y en defensa de las buenas costumbres no permiten la camisa "sport" en los juzgados, ni los trajes veraniegos. Los jueces severos de la severa Bretaña tienen la obligación de exigir la más rigurosa etiqueta a todos aquellos que se presenten en los juzgados. Porque la etiqueta inglesa no entiende de sol fuerte ni de "ola calurosa" poco seria para tomarla en consideración el inglés. Sobre todo las buenas costumbres: y si el pobre inglés se asfixia en las calles londinenses que protesta contra el cielo que se tornó azul despreciando las tradiciones de Inglaterra: la niebla. Inglaterra no tolera intromisiones "snob" que apolillen su espíritu elegante. Y el calor fuerte en el país de la eterna niebla no es más que "snobismo" implantado por los países meridionales de Europa.

ULISES.

ENTREACTOS

QUE CALORI

Calor. Es el tema de actualidad mas destacada. Un calor torturador y sofocante. Un calor pegajoso. Es tan insostenible, que no deja hablar, ni pensar, ni discutir medianamente, aunque sea sobre los asuntos más intrascendentes. En estas horas de calor soporífero y desconcertante, es cuando más se echan de menos esa actividad, ese celo, esa inquietud que normalmente hay que desarrollar en las ocupaciones habituales para defender y sostener la vida. Pero ¿con este calor? Todo se olvida y para todo se encuentra una razón de aplazamiento. Es ahora, en estos días calurosos, cuando uno comprende ese dulce placer de no hacer nada, de estar tendido pesadamente, y admira y envidia a los habitantes de las regiones polares y compadecete de todo corazón a las gentes de los países del trópico, donde el envanamiento produce las temperaturas elevadas, obliga a suspender toda tarea, tendiendo su lecho entre árboles, sin más ocupación que la de mover acompasadamente un abanico y tomar con frecuencia alguna bebida refrescante. También por acá aprieta lo suyo la calurosa. Pero nuestro género de vida no

consiente otros lujos que limpiarse el sudor que copiosamente fluye por todos los poros de la piel, pues no hay más remedio que acudir al taller, al a fábrica o la oficina, cumpliendo cada cual con la misión que tiene asignada. Más... no hay mal que cien años dure. Un poquito de calma y de paciencia. Esto pasará. Salgamos como el árabe del cuento a la puerta de la casa. Es conveniente hacerse a la espera y saber esperar. Todo tiene su pro y su contra, sus ventajas y sus inconvenientes. Esto pasará, y cuando ello ocurra, seguramente recordaremos complacidos en los rigurosos días invernales, este calor que ahora nos agobia y nos enerva, obligándonos a despreciar la ropa y a ser escios vos del botijo. BRUNO G. SIESO.

Ronda.

ARTISTAS DE CINE

pueden ser los que escriban a: "ESTUDIOS A. C. E.", Sepúlveda, 169.-BARCELONA Recibirán instrucciones gratis.



R. I. P. A.

EL SEÑOR

DON JOSE RUIFERNANDEZ DE TORO

Marido que fué de D.^a Concepción Rodríguez Moreno

QUE FALLECIÓ EL DIA 7 DE AGOSTO DE 1933,

recibidos los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

Su esposa, sus hijos Doña Modesta, Don Manuel, Doña Concepción y Doña Mercedes; hijo político Don Antonio Vázquez Limón y demás parientes y afectos,

Ruegan la asistencia a la solemne Misa de Requiem que en sufragio de su alma se celebrará el día 17, en la Parroquia Mayor de San Pedro, hora de las nueve

Todas las Misas libres de intención, que ese día se celebren en las Parroquias e Iglesias de la Ciudad, serán aplicadas en sufragio por el alma del difunto.

PARA LA MUJER.

Mar de mieses

La hija del labrador es una señorita sentimental y buena. Su papá la envió a educarse a un lujoso colegio de la ciudad, y ella tuvo el buen gusto de no amañerarse; adquirió cultura sin hacerse rechicha, y sigue encantadoramente sencilla, luciendo sus vestidillos de organdi bordado. Hoy salimos a ver el campo de mies, y parecía un mar dorado, tachonado de vez en vez por la púrpura de las amapolas pimientos. Todo nos encantó allí, pero... puso un velo de sombra en nuestros ojos, la faiga de los segadores inclinados sobre la amarilla mies... Antes, eran estos hombres "caballeros cubiertos delante del rey" y se morían de hambre. Ahora ya no hay rey ante quien permanecer con la testa cubierta en singular privilegio, pero los jornales crecidos, es el mar de agua, cuando los rayos de sol ponen cambriillos en las aguas. Navegan sobre el mar de mies los sombreros de los segadores; son como navíos de este dorado mar, y también corren sus lorrascas de insolación, que son las borrascas de fuego del mar de mieses. Casi todos los segadores hablan con el dulce acento de las gentes de Galicia la verde, y al orillo evocar su tierra dulce, de suave clima, acuden a nuestra mente los versos de Rosalía de Castro, la genial: Castellano de Castilla.—I rata de ben a os gallegos.— Cando van van como soles Cando venen como negros. Y corre de mano en mano el botijo como un e-que sobre el mar de mies durante la siega, y a pesar del constante beber y los anchos sombreros protectores, los gallegos que trabajan en el mar de mieses, cuando vuelven a su tierra van "como negros". La gentil hija del labrador sirvió el gazpacho a los segadores. El gazpacho que sus finas y caseras manos han preparado, y las flores del estampado de su vestido, eran las mas bellas entre la mies. Porque estaban unidas de la gracia su til y humana de la persona que el traje lucia. REGINA.

La impresión digital de la figura

"Una mano es una mano, y una mujer es una mujer". Eso se podía decir muy bien en tiempos remotos. Pero hoy sabemos que no hay dos manos iguales; y las impresiones digitales sirven a la policía como el más seguro medio de identificación. Lo mismo sucede con el cuerpo entero, con la figura humana. La actualidad, que se halla tan empeñada en sacar a la mujer de la uniformidad del vestido de moda para adoptar a cada tipo su indumentaria adecuada, es testigo y explica al mismo tiempo el "invento" de una modista de fama, quien ha llegado a la conclusión de que no existen dos mujeres perfectamente idénticas. Ha tenido que admitir también, sin embargo, que sería cosa de nunca terminar si se quisiese establecer reglas para el modo de vestir al uso de cada mujer. En cambio resulta posible establecer unos cuantos tipos fundamentales a cuyo efecto basta determinar cual es la figura ideal y cuales son los tipos hermosos, comunes y deformes de la mujer. Debido a que cada mujer tiene el deseo de parecerse todo lo más al tipo ideal, se (Continúa en 2.^a plana.)



HAN PASADO 20 AÑOS

Día 16 de Agosto de 1913

Bajo la presidencia del alcalde, señor García Ortiz, celebró anoche sesión la Corporación municipal. Se concede una subvención de 500 pesetas a la Juventud Artística para la Exposición de Pinturas. El señor Moreno García explica una moción sobre incumplimiento, por parte de la Alcaldía, de acuerdos municipales y preceptos de la ley y propone un voto de censura para el alcalde, que se formula al final de la sesión. El redactor de "La Mañana" don Juan J. Alonso ha enviado un telegrama dando cuenta de haberse verificado la subasta del ferrocarril de Huelva a Ayamonte, habiéndose presentado solamente la Sociedad Española de Ferrocarriles Secundarios a quien se le ha adjudicado la concesión y que la construcción empezará en el próximo septiembre. El señor Chatain ha enviado otro telegrama en idéntico sentido. La Agencia Fabra, por su parte ha enviado un telegrama en el que dice que esta mañana se ha verificado la subasta del ferrocarril de Ayamonte, habiéndose declarado desierto, pero como hay un petitorio se elevará el expediente a la superioridad para que resuelva.

Romanos ha regresado hoy de Gijón, habiendo manifestado que el nuevo Residente de España en Marruecos, marchará a Tetuán dentro de tres o cuatro días. Respecto a la huelga de Barcelona dijo que si los obreros aceptan la última fórmula propuesta, la huelga quedará solucionada. Los moros han cometido una agresión contra un convoy que había salido de Ceuta, matando a un teniente, un sargento y once soldados. En la costa de Alhucemas los rifeños asaltaron el pailebot "Soledad" habiéndolo apresado. En Méjico las tropas federales que se encontraban en Torreón, después de encarnizado combate con los rebeldes lograron que estos levantarán el sitio muyano. Los insurrectos han tenido más de tres mil muertos, siendo la carnicería espantosa. Se han adoptado medidas para que no sobrevenga el cólera. La libra se cotizó a 27,24 y el franco a 7,90.

HACE MEDIO SIGLO

Día 16 de Agosto de 1883

Las obras de la Vega-Larga avanzan rápidamente, proponiéndose el Ayuntamiento que estén concluidas para la Cinta. Terminadas estas se emprenderán otras inmediatamente en las calles del Puerto y Tetuán. En la madrugada de hoy se ha efectuado el enlace de don Adolfo P. Manito, jefe del Muelle de Riotinto, con la señorita Manuela de la Corte. Fueron padrinos don Gerónimo P. Manito y su señora. Han sido falsificados los billetes de cien pesetas del Banco de España. El Consejo de ministros ha acordado que se verifiquen las elecciones de Cádiz, cuando están suspendidas las garantías constitucionales, si bien se dará toda clase de libertad para reuniones electorales y cuanto con esto tenga relación. Al salir del Consejo el general Martínez Campos ha hecho a los periodistas juiciosos, de las cuales se deduce que el se marcha del ministerio. Se ha acordado en el último Consejo el nombramiento del general Palacios para

la Dirección de Artillería, y para el cuarto militar del rey el general Banco. En las elecciones de consejeros de provincias (diputados provinciales) de Francia han sido reelegidos 225 conservadores y 450 republicanos. La libra se cotizó a 47,25 y el franco a 4,92. CHISTES DE LA EPOCA Una beata provinciana va a Madrid por primavera. Aunque anda cerca de los cincuenta es coqueta y revuelve todo un almacén comprando infinidad de objetos de moda. Al marcharse vuelve atrás de pronto. —¡Dios mío! Ya sabía yo que se me olvidaba algo; las medias de seda del señor cura. —Oviedo muy fácil de reparar, señora: ¿cual es la medida? —La misra que para mí: el señor cura y yo tenemos la misma pantorrilla. PERDIDA De un broche con brillantes a la salida de la plaza de toros. Se gratificará a quien lo entregue en casa de don Augusto G. Limón, Alameda Sundheim, 5.

SECCION LOCAL GUIA DE HUELVA

han estudiado toda clase de procedimientos para reformar su figura. Sin embargo, existe la posibilidad de hacer, sin dieta ni gimnasia, de cualquier mujer un buen tipo. Tal obra mágica puede cumplir la modista o el modisto concienzudo, con nada más que establecer la figura real de su cliente y crear el modelo que, disimulando sus defectos y realzando sus bellezas, lo transforme en el tipo más aproximado a la figura femenina ideal. Existen a ese efecto algunas reglas generales que guían al creador de los vestidos.

La cocina elegante

CALLOS A LA ANDALUZA

Cocidos los callos en la forma acostumbrada se prepara la siguiente salsa: se rehogan cebolla con pedazos de jamón y un ramo atado de hierbas aromáticas; cuando todo quede rehogado se le echa una cucharada de harina, luego, dos o tres cucharadas de buen tomate en pasta; incorporar los callos cortados a pedacitos, mojarlos estos con parte del mismo caldo. Se dejan cocer durante una hora, añadiendo pedacitos de chorizo, sal, pimienta y algunos garbanzos cocido de antemano.

CREPINETAS A LA PORTUGUESA

Se pasa por la máquina carne de ternera magra y de cerdo en iguales cantidades y un poco de tocino; sazónese con sal, pimienta, un poco de Jerez y unos dos huevos y se amasa bien todo este conjunto. Distribuir toda esta carne picada en montoncitos de dos onzas cada uno; envuélvase cada uno en una tela fresca de cerdo, dándole una forma ovalada y algo aplastada; colóquese en una placa untada de manteca y ponerlos en el horno durante unos quince minutos.

También pueden asarse a la parrilla, mojados y pasados por miga de pan blanco rallado.

Al momento de servir se ponen en la fuente y se salean con salsa portuguesa, guarneciéndolos de costrones de pan recién frito.

Pueden igualmente servirse con salsa de tomate u otra.

Notas útiles

Es errónea la idea de que no se debe espumar el caldo porque al hacerlo pierden muchos elementos alimenticios. La espuma se forma por albúmina, que en esta forma no tiene ningún valor para la alimentación humana. El caldo que no haya sido espumado es poco apetitoso.

El caldo ha de degradarse si no se sirve muy caliente para beberlo.

Pero si se quiere conservar el caldo, no se quite su grasa, porque ésta no deja penetrar el aire y evita que se agrie. Antes de consumirlo quítese la grasa del caldo.

Para que el caldo conserve su buen gusto, no se debe hacerlo hervir al recalentarlo.

La carne dura se ablanda agregando dos cucharadas de aguardiente a un kilo y medio de carne, echando el aguardiente cuando la carne está cocinándose intensamente. En lugar de aguardiente, puede usarse la misma cantidad de vinagre, que también ablanda la carne.

LA CALIDAD DEL ARROZ

El arroz bueno debe ser transparente, blanco, de grano alargado; cuando los granos están estriados y rodeados de polvillo, se puede afirmar que es del fondo de la bolsa y que está apollado.

Para oficinas

En sitio muy céntrico se arrienda un precioso local para oficinas Razón "Papelería Inglesa".

GOBIERNO CIVIL

En este Gobierno civil nos han facilitado las siguientes noticias:

ATRACO FRUSTRADO

En Lepe, la guardia civil ha detenido a los sujetos que dijeron llamarse Eduardo Mora Pérez (a) Magachucha, José Román Rodríguez (a) Foli y José López Guardia (a) Púldo, el primero vecino de Bollullos del Condado y los otros dos de Sevilla por el delito de atraco frustrado que se proponían llevar a cabo en las afueras del citado pueblo, contra varios vecinos de Cartaya, cuando estos se proponían marchar para dicho pueblo después de terminada la velada que se viene celebrando con motivo de los festejos de Lepe.

Los tres individuos ingresaron a disposición del juez en el Depósito Municipal.

INCENDIO INTENCIONADO

En el sitio denominado Barranco de la Juliana, de Cueva de la Mora y en un pinar que posee el vecino de la aldea Los Romeros, don Tránsito Carvajal Romero, se declaró un incendio ocasionando pérdidas por valor de 3.000 pesetas.

Este incendio se cree intencionado.

CHOQUE DE AUTOMOVILES

A la salida del pueblo de Alosno, chocaron los automóviles de la matrícula de Huelva números 399 y 599, resultando en el accidente con lesiones leves un joven de 19 años de edad, llamado Iluminado Fernández Márquez que ocupaba el primer coche.

Ambos vehículos quedaron con averías de consideración.

CUERPO DE SEGURIDAD

POR INMORALES

Por cometer actos inmorales en la vía pública ha sido detenido José Cruzado Ferrer (a) Torroba.

LESIONES

Manuel Sánchez Calero (a) La Carmela, ha ingresado en los calabozos de la Jatura por causar lesiones a José Guerrero Santos.

UN HIJO MODELO

A requerimientos de su madre los guardias de seguridad números 24 y 18 han detenido a Sinfórico Minero Ruiz, por amenazas contra la requirente y causar daños en el mobiliario de su propiedad.

AMENAZAS

Por amenazar de muerte con una escopeta a María Aznar Fernández ha sido presentado en la Comisaría Manuel Rengel Suárez.

ESPECTACULOS

CINEMA RABIDA

Cine sonoro. Hoy "Un plato a la americana", producción Fox interpretada por Janet Gaynor y Charles Farrell.

Mañana "Mamá", magnífica película en la que Blada en español e interpretada por Catalina Bárcena y Rafael Rivelles.

CINEMA PARK

Cine sonoro. Esta noche presentación de Elisa Landi en su creación dramática "La dama del 13" con Neil Hamilton, Ralph Bellamy y Gilbert Roland.

Mañana "El caminante", por William Farmur.

CINEMA COLON

Situado frente a Velódromo. Estreno de la estupenda película en siete partes que lleva por título "Oro", desarrollada en las ardientes arenas del desierto de Nevada, tras la margen oriental del Valle de la Muerte.

CASA DE SOCORRO

En este centro benéfico recibieron asistencia las personas siguientes:

Francisco Martín Escalera, Dolores Navarro Fernández, María Iscal Izquierdo, Manuel Ramírez Gómez, Concha Mora Laves, Antonia Domínguez Gallardo, José Villa Salguero, José Romero Garrido y Carmen García Fernández. Todos leves.

COMANDANCIA DE MARINA

Durante el día de ayer el tráfico en nuestro puerto fué el siguiente:

BUQUES ENTRADOS

Vapor inglés "Niceto de Larrinaga" de Cardif en lastre. Vapor inglés "Coralstone" de Málaga en lastre.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor español "Sac 5" para Barcelona con mineral. Vapor inglés "Nyanza" para Gante con mineral. Vapor español "Gloria" para Gante con mineral. Vapor español "Puerto Palma" para Barcelona con mineral.

TEMPERATURA

Máxima a la sombra, 31,2 grados. Mínima, 19. Viento, Norte y Oeste; fuerza ventolera y flojito. Tensión del vapor, 13 grados. Humedad, 48 por 100.

Servicio de trenes

LINEA DE SEVILLA

Salidas de Huelva. Tren expreso.—A las 6, llegando a Sevilla a las 8,40. Correo.—A las 8,45 llegando a Sevilla a las 11,45.

Mensajerías.—A las 12,10 llegando a Sevilla a las 15,15. Omnibus.—A las 16,20 llegando a Sevilla a las 19,5.

Expreso.—A las 18,50 llegando a Sevilla a las 21,35. Salidas de Sevilla. Omnibus.—A las 7,15, llegando a Huelva a las 10,5.

Expreso.—A las 9,15, llegando a Huelva a las 12. Correo.—A las 17,40 llegando a Huelva a las 20,45.

Expreso.—A las 20,45 llegando a Huelva, a las 23,30. Mensajerías.—Salida de La Palma a las 7,15 llegando a Huelva a las 8,25.

LINEA DE ZAFRA A HUELVA

Salidas de Huelva. Mixto-correo: A las 5,30 de la mañana, llegando a Zafra a las 13,03.

Mercancías con viajeros: A las 17,00 llegando a Valdelamusa a las 20,45. Salida de Zafra. Mixto-correo: A las 14,00 llegando a Huelva a las 21,15.

Mercancías con viajeros: Salida de Valdelamusa a las 6,10 llegando a Huelva a las 9,45.

COCHE AUTOMOTOR

(Entre Huelva y Fregenal) Salida de Huelva, a las 15,30 llegando a Fregenal a las 19,29.

Salida de Fregenal a las 7,35 llegando a Huelva a las 11,23.

LINEA DE RIO-TINTO

Mixto: Salida de Huelva a las 10,45, llegando a Río-Tinto a las 16,27. Mixto: Salida de Río-Tinto a las 14,30 llegando a Huelva a las 19,31.

LINEA DE BUITRON

Buitrón y Zalamea a San Juan del Puerto. Salida de San Juan del Puerto.—Correo a las 9,5, llegando a Zalamea a las 11,52.

Salida de Zalamea.—Correo a las 13,13 llegando a San Juan del Puerto a las 15,44.

Salida de San Juan del Puerto.—Mixto a las 16,37 llegando a Valverde del Camino a las 18,10.

Salida de Valverde del Camino.—Mixto a las 6,20 llegando a San Juan del Puerto a las 7,56. Los domingos nos circulan los trenes.

MONOLOGOS

Para señoritas y caballeros propios para representarse en veladas, escuelas, salones y tertulias particulares. Veinte títulos diferentes. Precio de cada ejemplar, 0,50 céntimos. En cada pedido de 20 se rebaja 10 céntimos por ciento. Los pedidos, con el importe en letra de Banco, en sellos de correos de 20 céntimos a la Secretaría de la Academia de Declamación, o en calle Torcilla número 2, Málaga.

MAREAS

Día 17 de agosto. Bajamar.—6,15 mañana. Pleamar.—12,23 tarde. Bajamar.—6,44 id.



Como una flor

esbelta está mi hijo. El secreto de su lozanía y del color rosado de su rostro consiste en que durante su lactancia tomé el Jarabe de Hipofosfitos Salud y pude así transmitirle el raudal de vida y de sanidad que disfruta. ¡Madres! Si queréis criar hijos sanos y robustos, tomad en el embarazo y la lactancia, el Reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

Se conserva inalterable y se puede tomar en todas las estaciones del año. Aprobado por la Academia de Medicina. No se vende a granel.

DIEGO FIDALGO

Líquida por fin de temporada todas las existencias de verano y además en todas sus compras obtendrá bonitos regalos.

NO OLVIDE. ALCALA ZAMORA 19.-HUELVA

Bonitas sombrillas de cretona para señoras por 3,50 Ptas.	Elegantes vestidos confeccionados para niño por 0,90 Ptas.	Rico juego interior de Opal bordado para señora por 7,50 Ptas.	Corbatas de seda para caballero por 0,25 Ptas.
Echarpes de seda para señora en colores combinados por 1,75 Ptas.	CINTURONES NOVEDAD para señora y caballero por 0,50 Ptas.	UNA DOCENA!.. pañuelos moqueros por 0,50 Ptas.	UN par ligas para caballero por 0,30 Ptas.
Una rica manteletería cuadros novedad con 6 servilletas por 5 Ptas.	Elegantes boinas de punto para niña por 0,75 Ptas.	ALBORNOCES BAÑADORES GORROS Y ZAPATILLAS DE BAÑO. A TODOS PRECIOS	Cuellos de hilo planchados en brillo para caballero por 0,10 Ptas. uno

AGENTE DE ADUANAS, DIEGO PEREZ DOMINGUEZ, sucesor de M. Narváez.—Sagasta, 36.—Huelva.

ACEITES Y GRASAS MINERALES, ALGODONES, PINTURAS Y BARNICES. Rafael Rivero y Compañía. Almirante H. Pinzón número 8, Huelva.

AGENTE DE ADUANAS.—Manuel García Rodríguez.—Calle Cánovas, 14.

BAR CARMONA.—Café, vinos y licores de las mejores marcas.—Ricos, abundantes y variados aperitivos.—Calle Concepción.—Huelva.

APARATOS DE RADIO "LA VOZ DE SU AMO" BAZAR MASCAROS

AVISO.—En todas las Expendedurías de Tabacos y Cerillas de esta Provincia, se facilita al Público PAPEL DE FUMAK NIKOLA, con grandes PREMIOS para sus consumidores

CONSIGNATARIO.—Luis Romero.—Venta de materiales para minas, ferrocarriles y buques.—Almirante H. Pinzón, Huelva.

CORREDOR DE COMERCIO JOSE ROMERO VALERO Almirante H. Pinzón, número 3.—Huelva

TORTAS DE ACEITE.—MANTECA SAN LORENZO RIQUISIMAS UNA PESETA DOCENA.—JOSE MIGUEL.

EL MARTILLO.—Almacén de ferretería y quincalla.—Enrique López.—Joaquín Costa número 10.—Huelva

ESPARTERIA Y CORDELERIA Francisco Chaguaceda Blanco.—Sección can persianas de madera y fantasía.—Casa más económica.—Doctor Caldera (Plaza de Abastos).—Huelva

GARAGE CARRERA.—C. Gibraltar. Despacho de accesorios

H. DOMINGUEZ.—Amplias habitaciones al exterior.—Magníficos cuartos de baño.—Servicio esmerado.—Capitán Urdabain, número 2.

JOYERIA Y RELOJERIA.—JOSE HUET.—Concepción número 9.—Artículos de plata para regalos y preciosidad en artículos de Toledo

PLATERIA Y RELOJERIA.—Salvador Díaz Fera.—Ventas a plazos y al contado.—Se compra plata y oro y objetos antiguos.—Continúa la realización de todos los artículos a mitad de su valor.—Ernesto Deligny, 7.—Se necesitan agentes vendedores

H. LA NUEVA.—Viuda de Term. Castelar número 15.

PRUEBEN MAZAPANES, TURRONES Y ESPECIALIDADES DE PALACUA.—Casa de JOSE MIGUEL

PAPELERIA INGLESA EFECTOS DE ESCRITORIO JOAQUIN COSTA.

CONTINENTAL

LA UNICA MAQUINA DE ESCRIBIR

BAZAR MASCAROS.-HUELVA

GRAN SURTIDO EN NEVERAS :: HELADORAS VENTILADORES ELÉCTRICOS

THERMOS

Veladores con tapa de mármol Sillas madera, plegables

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS CAPITAL Y RESERVA: PTAS: 95.325.050.79

Incendios, Vida, Accidentes, Valores, R. Civil, Marítimos

Esta Compañía, ha ampliado sus operaciones al ramo de

MERCANCIAS METALICO VALORES IGLESIAS

ROBO

Automoviles, Expoliación de Cobradores, Atracos, etc.

Asimismo ha completado la garantía del riesgo de

TUMULTO POPULAR

Esta póliza cubre todos los riesgos ocurridos en ocasión de motin, tumulto y agitación popular (Incendio, Robo, Desaparición, Destrucción o de terror saqueo, pillaje, etc.)

Agentes en todos los pueblos de la provincia Subdirector en HUELVA: JOAQUÍN ARAGÓN

Plaza de las Monjas, 1 — Apartado 125 — Teléfono 1520

La fórmula de la salud

Las enfermedades medicas, no solo prescriben la Magnesia compuesta del sabio Dr. Roly a sus clientes, sino que la recetan a sus familias, por ser la única que calma, en el acto, los dolores gástricos y cura radicalmente las acedías, pirosis, omfalitis, acidos, estreñimiento y diarrea; acaba con flatulencias; normaliza la función biliar; facilita grandemente la digestión; aligera la sangre y proporciona sueños profundos y reparadores.

La Magnesia ROLY fosfo-silicada se expende en Farmacias

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Consecuencias del calor

No creo pecar de exagerado, al decir que este verano hace mucho calor, pero si hay alguien que opine lo contrario, puede tomarse la molestia de apuntar las temperaturas que llevamos disfrutando desde que empezó la presente estación, y comparárlas con las registradas en las mismas épocas de los años últimos.

Si después de este trabajo comparativo, no queda convencido de la verdad de mi aserto, lo sentiré en el alma, pero yo, aun que sin ánimo de promover una discusión sobre tal tema, porque los rigores caniculares no me dejan ganas para entablar una controversia, seguiré lamentándome con desgafada voz, mientras agarro el consolador botijo, el vaso de horchata y de limón helado, y empapo un par de pañuelos con el sudor de mi frente, cara, cabeza y cogote, del enormísimo calor que hace.

Sabido es, que las mismas causas producen efectos contrarios.

Así el calor, que a unas personas las deja en un estado de laxitud que a duras penas y echando mano de toda su fuerza de voluntad logran a fuerza de trabajos, cumplir lo más ligeramente posible con sus habituales obligaciones, a otros individuos les excita las glándulas biliares y el sistema nervioso de tal manera, que concluyen de ir a la sangre a todo el que está a su lado.

Y lo más doloroso del caso, es que esto último les ocurre siempre a esos hombres que se pasan el resto del año queriendo imponer su voluntad a todo el mundo, y que en otras estaciones procura huir de ellos, y en esa se aprovechan de la falta de energías de los que caen a su alcance para intentar apoderarse de su voluntad.

Hace días llegué al café no diré cual porque no se crean trato de hacer el reclamo, soñando con tomarme un rico helado de fresa.

No había terminado de formular mi petición al mozo, todo lo más respetuosamente que pude, pues por algo ese dependiente cafeteril goza de apoyo oficial para imponernos la cuenta de la propina que le hemos de dar, cuando uno de esos señores que se pasan la vida molestando a todos los asiduos parroquianos que tienen la mala costumbre de sentarse cerca de ellos, exclamó todo enfadado:

—¿Qué barbaridad! No haga semejanza disparate, Abundio. ¿No ve usted que eso es hacer oposiciones a ganar una plaza en el otro mundo?

—Entonces tráeme un vaso de horchata helada.

—Desgraciado! Usted está loco, no sabe lo que dice.

—Pues tomaré limón —respondí algo acorgojado por la duda de no encontrar en pleno uso de mis facultades mentales—. Supongo que eso no me hará daño.

—¿Helado, verdad?

—Naturalmente, de lo contrario me va a parecer que en vez de tomar un refresco me administran una limonada de purgante.

—Nada de eso.

—¿Qué le sirvo? —interroga Abundio, ya impaciente.

—Café y una copa de cognac —respondió el entremetido compañero de mesa, sin darme tiempo a formular nueva petición.

Tal tutela ejercida sin mi beneplácito ni derecho alguno y llevada a tal extremo excitó mi sistema nervioso haciendo exclamar:

—¡Alto ahí! No puedo consentir que usted coarte mi sagrada libertad individual de ese modo. Tomaré lo que a mí me apetezca.

—Eso sí que no sé mientras esté yo aquí —replicó mi dominante interlocutor—. Si usted tiene la cabeza para adonde solamente, no le fatará quien vele por evitar los perjuicios que pueden originarse sus actos inconscientes.

No quise escucharle, pedí el helado de fresa, lo traje el camarero y al ir a servirlo le dió mi vecino un manotazo a la bandeja y aquella concha tan codiciada y que soio con su presencia tan dulces sensaciones despertó dentro de mí ser, rodó villanamente por el suelo.

Ciego de furor empuñé la bandeja y con ella golpeé la cabeza del causante de tal desaguisado, hasta que me separaron del diván donde aquel yacía sin sentido, fui llevado a la Comisaría, y él a la Casa de Socorro. Me pusieron en libertad a las pocas horas. Ayer ha sido el juicio de faltas en el que me han condenado al pago de costas, una multa por escándalo y el abono de los gastos de médico y medicina para curar los chinchones que produje.

¿Pero es que no hay derecho a defender nuestra libertad de tomarnos un helado? ¿Para cuando se quedan las leyes de excepción?

MARINO VILLANUEVA.

PANADEROS

Si queréis sacar buen pan con buena presentación y buen rendimiento, usar la levadura pensada marca DANUBIO que es la mejor confeccionada y más acreditada en toda España.

Probada y os convencereis.

Representante exclusivo con depósito para toda la provincia, José Toscano Romero, Colón, 17, Huelva.

Representa también harinas de las mejores marcas y las maquinarias de panaderías y confiterías en amasadoras, refinadoras y batidores marca TURU DE TA

EL MOMENTO DE ESPAÑA

Con escasa frecuencia—y ello es muy de lamentar para los que sabemos que hay en él un escritor polifacético de personalidad pujante—Enrique Mariné se pone en contacto con el público. Pudiera escoger como tribuna el gran diario al que dedica su labor indirecta y anónima, pero prefiere el libro por razones, sin duda, respetables. Y este volumen que ahora nos ofrece, demuestra una vez más el gran periodista que hay en él.

“El momento de España” es un gran reportaje en el que se recopilan las opiniones de los más destacados políticos acerca de la situación actual de nuestra patria.

Todos los matices están representados en este libro que no puede tacharse de unilateral ni partidista; y si falta alguna de las figuras preeminentes, no es por omisión deliberada, sino por imposibilidad insuperable; así don José Ortega y Gasset, se negó cortemente a los requerimientos reportéres, porque hace más de un año formuló el propósito, que sigue cumpliendo, de no emitir la más leve apreciación política.

El señor Sánchez Román, porque soio quiere hablar en las Cortes; y don Manuel Azaña, aunque no puso obstáculo retrasó por falta de tiempo, la contestación al cuestionario, hasta que hubo que “cerrar” la edición, so pena de perder la actualidad máxima aliciente de este libro.

Las conversaciones sostenidas con los prohombres, tomadas con fidelidad aquí gráfica, reflejan la impresión personal de cada uno sin eufemismos y también sin comentarios, que pudieran ser tendenciosos. Enrique Mariné presenta al público sus conclusiones, le hace hablar, y se retira modestamente por el foro, conservando sus relatos una impersonalidad realmente admirable. Así escribía Zola sus novelas, escondiéndose detrás de sus personajes que en el autor de “Los Rougon-Macquart” eran seres imaginarios, o, cuando más, representantes y en el libro de Mariné son hombres de carne y hueso, que viven y actúan como protagonistas en este gran teatro de la política española palpitante.

Enorme interés ofrece hoy “El momento de España”; pero en el porvenir es libro que ha de consultarse como inapreciable documento histórico. ¡Ahí es nada saber de qué manera piensan y enjuician la propia actuación y la de sus colaboradores y enemigos, estos hombres que han traído a República los que la defienden por encima de todo y los que la combaten desde uno y otro extremo; porque al lado de Gil Robles y de Pridam, aparecen Pedro Valtierra y Andrés Nin.

Libro de información y también de orientación, ha obtenido, ante el público y en la Prensa, el éxito que Enrique Mariné merece, por esta su obra de hoy, por su labor de siempre y por la de que de él esperamos cuantos sabemos lo mucho que vale su pluma.

A. MARTINEZ OLMEDILLA
Madrid.

P. BAÑUELOS TERAN

Médico-Director por oposición del Dispensario Oficial Antituberculoso.

Consulta de enfermedades de Aparato Respiratorio.

RAYOS X

Castelar, 16 pral. De 12 a 2

Colonia Escolar de Punta Umbria

Suma anterior, 1.587 pesetas.

Doña Josefa Jiménez viuda de Mora Claros, 100.

Don Pedro Mangas, 2.

Don Luciano Pérez Acevedo, 10.

Don Juan de Flores, 2.

Auto Ibérica, 10.

Acción Popular, 10.

Don Vicente Bachero, 2.

Director del Banco Hispano Americano, 10.

Don José María Amo, 5.

Círculo Mercantil y Agrícola, 25.

Orfeón Ontubense, 10.

Centro Republicano Conservador, 10.

Sociedad “Alvarez Quintero”, 10.

Don José Coto Mora, 25.

Don Joaquín Aragón, 5.

Asociación Patronal de Mineros, 10.

Papelera del “Diario de Huelva”, 5.

Suma y sigue, 1.838 pesetas.

COMISIÓN DE FIESTAS Y PROPAGANDAS
AYUNTAMIENTO DE CADIZ

Cadiz es donde veranean las más bellas andaluzas

COMISIÓN DE FIESTAS Y PROPAGANDAS
AYUNTAMIENTO DE CADIZ

Comentando la situación política y parlamentaria

Sigue la confusión

Madrid.—En todos los círculos y tertulias políticas, el tema de preferencia es el de la situación política y parlamentaria.

Todos los comentaristas, en general, coinciden en apreciar que tal situación es cada día más delicada y confusa.

La fórmula de Sánchez Román

Se ocupa “El Debate” de la ley de Arrendamientos de fincas rústicas y de los accidentes que está atravesando la discusión de dicha ley.

Refiriéndose a la fórmula propuesta por el señor Sánchez Román, estima que no habiéndose traido más que nuevos conflictos.

La cuestión de los catalanes

“El Socialista” alude a la actitud de los catalanes respecto a la rectificación en la valorización de los servicios que han pasado a la Generalidad.

El citado periódico se extraña de que se ataque a los catalanes y afirma que estos no han hecho otra cosa que pedir lo que está consignado en el Estatuto.

Un guardia civil, loco, la emprende a sablazos contra todo el que encuentra al paso

Madrid.—En la calle Villamil, el guardia civil de Caballería, del 27 tercio (Madrid) llamado Ramon Martínez García, baje los efectos de un ataque de locura, haciendo uso del sable, acometió a todo el que iba encontrándose al paso.

El guardia de Asalto, apellidado Barbero Sánchez, trató de reducir a guardia civil, resultando inutil sus esfuerzos.

El guardia civil se abalanzó y el de Asalto que había empuñado la pistola para ver si conseguía apacar las iras del loco, amenazándolo, tuvo la desgracia de que se le disparara el arma hiriendo al guardia civil.

Por este, resultaron heridas las vecinas de la calle citada Pilar Fontijar, Crisanta Díaz y otras personas.

Algunas de estas se hallaban lesionadas de gravedad.

Un atracador hiere a un policía

Madrid.—Próximamente a las cuatro de la madrugada, el dueño de un Bar requirió el auxilio de la Policía porque un individuo pretendía atracarle.

Acudieron dos agentes uno de ellos apellidado Escalona.

El maleante, al verse con que lo iban a detener, disparó contra los policías, resultando gravemente herido el señor Escalona.

Luego, el atracador aprovechando la confusión que se produjo, huyó.

Pero ha sido detenido a primera hora de esta mañana.

Llámase el atracador Francisco Campaña.

Manifestaciones del jefe de la minoría progresista

Madrid.—El jefe de la minoría progresista ha manifestado que el criterio del grupo progresista respecto al artículo septimo de la ley de arrendamiento de fincas rústicas, es tal y como ayer lo expuso en la sesión del Congreso uno de sus miembros.

Se reduce este criterio a no aceptar la enmienda del señor Sánchez Román como está redactada.

El grupo en cuestión recoge de esta enmienda tres puntos esenciales; libertad para fijar el precio de contrato entre arrendatario y arrendador; derecho de revisión ante el Jurado Mixto por ambas partes; y el Jurado Mixto fijará el precio de contrato sometido a revisión conforme a las normas que se establezcan.

El Gobierno y la oportunidad o la inoportunidad de la crisis

Dice hoy “El So.” que en el seno del Gobierno ha habido un debate muy interesante acerca de la oportunidad del planeamiento de la crisis en los momentos actuales para que salgan todos los ministros al objeto de dejar paso a nuevos elementos.

El mismo periódico da por seguro que no habrá vacaciones parlamentarias.

También anuncia que mañana jueves, se iniciará en las Cortes un debate de gran altura por los radicales, en nombre de cuyo partido hablará el señor Martínez Barrio.

El Gobierno aceptará este debate y enseguida dará comienzo.

La política de la República

“Ahorra” comenta también hoy la situación política.

Hace determinadas consideraciones y afirma que la política de la República tiene los mismos rasgos que la política de la monarquía.

De un accidente de automóvil

Madrid.—En el Sanatorio de Santa Alicia han ingresado el subsecretario de Obras Públicas, don Teodomiro Menéndez y don Luis Prieto, hijo del ministro del citado ramo.

Ambos resultaron heridos en un accidente de automóvil ocurrido anoche.

El señor Menéndez sufrió la luxación del hombro derecho y commoción visceral. Y el señor Prieto la fractura de la clavícula derecha.

Está también lesionado el chófer, aunque de poca importancia.

Don Indalecio Prieto —que se hallaba en Fuenfria— regresó a Madrid tan pronto tuvo noticias de lo ocurrido.

CINEMA RABIDA

Empresa S. A. G. E. Teléfono 1841

HOY

La magnífica película, titulada

UN PLATO A LA AMERICANA

Producción Fox, interpretada

por JANET GAYNOR

y CHARLES FARRELL

Mañana:

MAMÁ

Precios los de costumbre

Nuevo sistema de ventilación.

10 potentes aparatos refrescan la atmósfera.

DELICIOSA TEMPERATURA

La Comisión de Agricultura

Madrid.—Se ha vuelto a reunir hoy la Comisión parlamentaria de Agricultura.

El señor Feçed manifestó, a la salida, que se había tratado de la fórmula aceptada por la aprobación de la ley de arrendamiento de fincas rústicas.

El segundo año del Bachillerato

Madrid.—La Gaceta de hoy publica un decreto del ministerio de Instrucción pública estableciendo que en el segundo año del Bachillerato se exija las mismas asignaturas que se exigían en el primero.

En Guerra

Madrid.—En señor Azaña recibió en su despacho oficial del ministerio de la Guerra varias visitas.

Entre estas figuran las del general Romerales y teniente coronel de la Guardia civil señor Navarro.

DE PROVINCIAS

La situación en Sevilla

Unos pistoleros atracan a tres obreros, quitándoles el jornal que acababan de cobrar

Sevilla.—A tres obreros libres de los que trabajan en el puerto, les atacaron unos pistoleros, exigiéndoles que les entregaran el dinero que llevaban.

Estos obreros se llaman José Prieto, Francisco Nava Flores y José Ballesteros, de 19 años los dos primeros y de 29 el último.

El dinero que llevaban era el jornal que acababan de cobrar.

Los atracadores, como los atracados se resistieron, los golpearon con la culata de sus pistolas, en el pecho; y ante ello sus víctimas se dieron por vencidos y se dejaron robar el jornal.

Otro caso igual al anterior

Sevilla.—Dos carreros de los que prestan servicio en el Muelle se vieron sorprendidos por tres pistoleros que les obligaron a que les entregaran el jornal que habían ganado.

Los carreros no tuvieron otro remedio que dejarse robar.

Graves amenazas

Sevilla.—Los obreros y las familias de éstos, que no conformes con el Sindicato, se han ido a la huelga y están trabajando son objeto de amenazas diarias.

Estas amenazas consisten en anunciarles que si siguen acudiendo al trabajo les costará la vida.

En el puerto

Sevilla.—La situación en el puerto es satisfactoria.

Cada día, acuden más obreros al trabajo, en contratación libre.

Hoy ha trabajado quinientos ochenta y dos obreros, de ellos, cien comunistas afectados a la Unión local.

Otros comunistas se presentaron hoy a pedir faena en número de doscientos, pero no había trabajo más que para cien.

El servicio de camiones también aumenta por días.

Manifestaciones del gobernador civil

Sevilla.—Cuando fueron recibidos por el gobernador, preguntaron a éste los periodistas si era cierto que se tenía proyectada la huelga general para pasado mañana viernes, por todos los Sindicatos comunistas.

Y el gobernador contestó que la autoridad está prevenida.

—Que la hagan, que hagan la huelga— dijo el gobernador— que la autoridad está en su sitio y ya aplicará las medidas que tiene adoptadas.

De El Ferrol

Ferrol.—La Junta de Turismo ha acordado rechazar la subvención de 150 pesetas otorgada por el ministro de Marina con destino a las regatas y protestar por la desconsideración que ello significa a la capital de la primera Base Naval de España.

En Carballo varios individuos asaltaron el domicilio del cura párroco, apoderándose de 500 pesetas y alnajas.

La Guardia civil ha detenido en Puentevedema al joven Francisco Salorio autor del incendio que destruyó la iglesia de La Magdalena, en Cabanas.

Un fuego (que se ignora si ha sido intencionado) ha destruido el arbolado de un monte del Municipio.

R. BUENDIA

Especialista en enfermedades del pecho

De los Hospitales y Sanatorios de París, Davos y Munich.

Fundador y Director del Dispensario Antituberculoso de la Comisión Gestora

Provincial contra la Tuberculosis.

RAYOS X

CONSULTA DE I A 3

GOBERNADOR ALONSO, 1.-HUELVA

Teléfono 1980

“Mundo Gráfico”

Nos revela el último capítulo de la revolución en Andorra, con curiosos pormenores sobre la reacción de los co-principes ante las demandas de la juventud.

También publica: La señorita “71” Fallera Mayor (entrevista).—Sevilla-reacción contra el desorden.—El Pauler y los artistas.—El crimen de la carretera de Sevilla a Badajoz.—Trece es recibido triunfalmente en Madrid.—Verbenas.—Toros. Y secretos de Scotland Yard.

Compre usted “Mundo Gráfico”: 30 céntimos.

Reunión clandestina sorprendida por la policía

Barcelona.—La policía tuvo conocimiento de que en el local del Sindicato único del Ramo de la Construcción se estaba celebrando una reunión en la que los reunidos trataban de buscar los medios para que los obreros del ramo no reanularan el trabajo hasta que quedaran en libertad los compañeros detenidos y se levantase la clausura de los locales de la Confederación.

Como la reunión era clandestina, acudieron fuerzas de policía y guardias de asalto que acordaron el local deteniendo a todos los que estaban reunidos que eran 103.

Todos fueron conducidos a la Jefatura de Policía, si bien cuarenta hubieron de ser trasladados a la Comisaría de la Audiencia por no haber todos en los calabozos dependencias del primer centro citado.

Procesamiento y prisión sin fianza

Barcelona.—El Juzgado que entiende el sumario por el atraco frustrado en el Oro del Rhin estuvo ayer por la tarde en la cárcel para notificar el auto de procesamiento y prisión sin fianza contra los cinco detenidos por dicho asunto.

Los procesados, Manuel Bellano, Guillermo Lamb, Manuel Gallego, Pedro Camilo y Angel Lescarboura, ampliaron su detención y se les recibió indagatoria.

Presuntos atracadores procesados

Barcelona.—Por el Juzgado número 7, se ha dictado auto de procesamiento contra Genis López Gallego, Víctor Antonio Gómez Geiri y Antonio Rodríguez López, que fueron sorprendidos en un taxi en el Paseo de Cuba cuando se dirigían a cometer un atraco para lo cual iban todos armados.

Hallazgo de una niña recién nacida

Barcelona.—Al Juzgado de guardia se ha dado cuenta de que en un solar de la calle de Ignacio Iglesias, había sido hallada una niña recién nacida envuelta en pañales y atados éstos con un cordel.

La niña fué trasladada rápidamente al dispensario, donde el médico la prodigó cuantos cuidados pudo, pues se trataba de una criatura muy sana y de 24 horas de vida, aunque su estado era grave, por no haber ingerido alimento alguno desde que vino al mundo y estar medio asfixiada a causa de no poder respirar suficientemente entre los pañales en que estaba envuelta.

Una vecina del pueblo de Santa Coloma de Gramenet, se hizo cargo de la criatura para amamantarla y procurar que viviera.

La Policía hace gestiones para averiguar quien o quienes son los autores de tan vil acción.

Bolsa de Madrid

Cotizaciones de Bolsa de hoy

por 100 interior 37,50

Francos 46,80

Libras 39,50

Dólares 62,90

Dólares 8,95

PRINCIPAL en esquina situado en la Plaza de San Pedro.

Todas las habitaciones al exterior, cuarto de baño y portería. Se arrienda.

Razón: Gobernador Alonso, 1.

DE HACIENDA

Pagos para el día 17:

Don Manuel Fernández Sánchez.

Don Juan Saiz Vacas.

Doña Joaquina García Moro.

Don Andrés Delgado González.

Don Benito Fidalgo Guzmán.

Don Juan Toscano Reyes.

Don Segundo Delgado Delgado.

Cuentos de "La Provincia"

La lealtad de una mujer

POR LAURENCE MEYNELL

Foster levantó el arma de la mesa...
—Es una pistola automática—murmuró...
—Que sea una pistola, lo mismo da. Era de Guillermo. Supongo que la denominación del arma no ha de tener importancia en la calificación del delito... ¿No tendría un cigarrillo alguno de ustedes?
Maquinamente le ofrecí mi cigarrera.
—Gracias —dijo la joven, sirviéndose un cigarrillo...
—Señora... o señorita... —exclamó Foster—, tenga más cuidado con lo que dice, porque de lo contrario se verá acusada de un horrible crimen...
La joven asintió con un movimiento de cabeza.
—Así es, en efecto —dijo—. Lo he matado.
La insistencia de la desconocida en atribuirme el homicidio pareció irritar a Foster.

—El lugar se llama "Thrape Cross", se dice...
—Eso es—asintió Foster.
—De modo que ha sido muerto un hombre?
—Sí, trató de que lo mataran y consiguió su objeto.
—Hace un mes se estableció allí una pareja de recién casados. Pero nunca los he visto, porque salen muy poco. ¿Se han disparado mutuamente?
—Ustedes han sido testigos del crimen?
—El hombre está muerto; eso es lo único que sé —dijo Foster.
—Pasando por la carretera oímos algunos disparos y, cuando entramos en la casa, el hombre ya era cadáver. ¿Quiere que le llevemos al "cottage"?
El oficial asintió.
—Precisamente estaba por pedirles que me hicieran ese favor —dijo—. Dejaré a Smith a cargo de la comisaría e ire con ustedes. Ah, no debo olvidarme de las esposas.
Al tomar el policía los grilletes, sorprendió en los ojos de Foster una mirada de resentimiento, pero, juiciosamente, no dijo nada.
El viaje de regreso lo hicimos yo en el asiento del chauffeur y los otros dos en los asientos traseros. Foster ofreció al policía un magnífico habano, y durante quince minutos lo estuvo catequizando para predisponerle en favor de la criminal.
—Es la vieja historia —le oí decir—. Un bribón encuentra sola a una joven y le falta el respeto; pero esta vez —gracias a Dios—ella tuvo la valentía de defenderse.
—¿La mujer lo mató? —preguntó el policía.
—No, el hombre se hizo matar... Cuando contemplé la escena, oficial, le será fácil reconstruir el crimen. El individuo había estado bebiendo una vez etílico. Después con la joven una discusión violenta. De pronto se puso de pie, derribando una silla. La joven se había apoyado en la pared, con una mano en el pecho y los ojos desmesuradamente abiertos de terror. Lanzó un grito, pero, ¿quién podía oírlo en ese lugar solitario. El bribón sabía que es-

—Supongo que habrá sido en defensa propia? —preguntó—. Ese hombre la habrá atacado o amenazado?
La joven sacudió de nuevo la cabeza y hasta esbozó una tenue y dolorosa sonrisa.
—No —repuso—. Lamento confesar que no ha sucedido nada de lo que usted piensa. Las cosas que insinúa solo pasan en el cinematógrafo... La verdad es que solíamos mantener terribles discusiones.
Durante una de ellas, hace pocos minutos, dijo algo que me enojó muchísimo... y lo maté.
—¿De modo que la provocó?
—Guillermo no tenía un lenguaje muy selecto —admitió la joven—. Convendría que fuesen en busca de la policía —agregó, después de una breve pausa.
Foster dejó oír un gruñido.
—¿Cuánto hay de aquí al pueblo más cercano? —preguntó.
—Hay cinco kilómetros hasta Thrape. La comisaría queda en la calle...
—Nosotros no somos delatores —exclamó Foster de mal talante—. ¿Cuanto vale tu automóvil, Juan?
—Su peso en hierro —repuso—. Es un coche viejo...
Comprendí perfectamente la quijotesca idea que se le había ocurrido a mi amigo...
—Bien —continuó Ricardo—, iremos a

—Desea que alguno de nosotros quede con usted hasta que vengan los agentes? —preguntó Foster desde el umbral.
La joven sacudió su cabeza finamente delineada.
—Prefiriría quedar sola —contestó.
—Me gustaría saber qué le dijo ese hombre —murmuró Foster mientras subía los al automóvil. ***
Cuando llegamos a la comisaría, un cuarto de hora después, encontramos a un oficial en mangas de camisa, fumando la pipa en una pipa de la paz. Era un gigante de ojos azules y cabellos rojos, que hacía pensar más en un labriego que en un "detective".
—Buenas noches, inspector —dijo Foster—; en la carretera hay un hombre que se ha hecho matar.
El oficial dejó la pipa sobre la mesa y nos miró con espanto.
—¿Qué dice? —preguntó—. ¿Dónde ha sucedido eso?
—Habríase dicho por su actitud que sospechaba ser objeto de una broma; sin embargo, sacó del bolsillo un lápiz y la libreta de apuntes.
—A cinco kilómetros del pueblo —explicó Ricardo—, en un "cottage" solitario situado en un costado del camino.

—Ustedes la oyeron gritar? —preguntó el oficial después de un minuto de silencio.
—No —repuso Foster— el motor del coche hacía demasiado ruido.
—¿Y la dejaron sola?
—¡Ejem!... Sí.
El policía dejó escapar un gruñido de desaprobación.
—Uno de ustedes habría debido quedarse con ella —dijo—. Temo que íbamos a comprender una cancria por todo el distrito.
—¡Oh, la encontraremos en el "cottage"! —contestó Foster como con fastidio—. Esa joven no es ninguna criminal que tenga miedo de afrontar a la justicia. Figúrese que salió corriendo a la carretera, nos hizo detener y nos pidió que fuéramos inmediatamente en su busca. Lo único que ella desea es poner en claro su situación cuanto antes
(Continuará)

...taba indefensa, y ella tampoco lo ignoraba. De pronto la dama vió sobre la mesa una pistola automática, de propiedad del sujeto, téngalo bien en cuenta. De un salto se apoderó del arma. El hombre se detuvo un instante, pero convencido de que la joven no se atrevía a disparar, trató de abrazarla casi sin saber lo que hacía la dama apretó el gatillo varias veces. Nosotros oímos los tiros en la carretera.
—Ustedes la oyeron gritar? —preguntó el oficial después de un minuto de silencio.
—No —repuso Foster— el motor del coche hacía demasiado ruido.
—¿Y la dejaron sola?
—¡Ejem!... Sí.
El policía dejó escapar un gruñido de desaprobación.
—Uno de ustedes habría debido quedarse con ella —dijo—. Temo que íbamos a comprender una cancria por todo el distrito.
—¡Oh, la encontraremos en el "cottage"! —contestó Foster como con fastidio—. Esa joven no es ninguna criminal que tenga miedo de afrontar a la justicia. Figúrese que salió corriendo a la carretera, nos hizo detener y nos pidió que fuéramos inmediatamente en su busca. Lo único que ella desea es poner en claro su situación cuanto antes
(Continuará)

PALMIL JIMENEZ
es el purgante recomendado por la ciencia médica, como el mejor y más suave para niños y adultos.
Frasco: 1 peseta

Mosáicos y Baldosas de Cemento
Nuevos Dibujos y Modelos
CARLOS GONZALEZ
SUCESOR DE GONZALEZ HERMANOS
SEVILLA: Avenida Pablo Iglesias, 10 - Teléfono 28063
HUELVA: Joaquín Costa, 12 - Teléfono 1622



Estómago o Intestinos
siempre será lo mejor el

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS
REUMATOL SAIZ DE CARLOS - Para combatir el reumatismo, gota, artritis, obesidad, arterio-esclerosis, etc. Disuelve y elimina el ácido úrico, activa la nutrición, quita el dolor, oxida las grasas, aumenta la orina, que, si es turbia, se vuelve clara y transparente.

FLORENTINO DE AZQUETA
Aceites minerales y grasas.—Empaquetaduras, Tubos y Gomas.—Correas de cuero y pelo de camello
Herramientas - Palas - Cables - Malletas
Efectos Navales :-: Agente de "Basconia"
CEMENTOS LEMONA
DEPÓSITO DE TELAS DE SEDA PARA CERNER
SUCURSALES Y DEPOSITOS: Sagasta, 16-Apartado 62
Ceuta - Larache - Tetuán - Villa Sanjurjo HUELVA

La experiencia demuestra que los Chocolates y Dulces
MATIAS LOPEZ
SON LOS MEJORES DEL MUNDO

VINO PINEDO
EL MEJOR TONICO
PODEROSO ALIMENTO DEL CEREBRO Y DEL SISTEMA NERVIOSO

MORRISON Y HASELDEN
HUELVA
Dirección telegráfica MORRISON Teléfono 131
ALMACENES DE METALES Y MATERIALES PARA MINAS Y PARA CONSTRUCCION
VIGAS, CHAPAS, LINGOTES DE FUNDICION, ACERO PARA BARRAS, TUBOS, ACCESORIOS, TORNILLOS, REMACHES, ENVASES DE ALUMINIO PARA CONSERVAS
WAGONETAS, CARRILES, CABLES, ALGODON, SACOS, ACEITES
INSTALACIONES DE AIRE COMPRIMIDO DE TODAS CLASES
Cemento REZOLA Plomo "LA CRUZ"
Carbones Cok Duro-Felguera
AGENTES DE ADUANA CONSIGNATARIOS DE BUQUES

EL MEJOR PURGANTE AGUAS DE CARABAÑA
JABON DE SALES DE CARABAÑA
Medicinal y de tocador.—El mejor para las afecciones de la piel
Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Antonio Maura, 12. Madrid. De venta en Farmacias y Droguerías
Pastillape queña, 0,80 Cts. Pastilla grande, 1,25 Ptas.

ANTES DE ENCARGAR SUS IMPRESOS

CONSULTE A
IMPRENTA VIUDA DE J. MUÑOZ

DESPACHO: Papelería Inglesa
TALLERES: Alameda Sundheim
Teléfonos 1431-1132

